

Άσκηση 1

(1)

$$\frac{dy}{dx} = \frac{xy^3}{\sqrt{1+x^2}} \Rightarrow \frac{dy}{y^3} = \frac{x dx}{\sqrt{1+x^2}} \Rightarrow \int \frac{dy}{y^3} = \int \frac{x dx}{(1+x^2)^{1/2}}$$

$$\Rightarrow -\frac{1}{2} \frac{1}{y^2} = (1+x^2)^{1/2} + C$$

$$y(0) = 1 \Rightarrow -\frac{1}{2} = 1 + C \Rightarrow C = -\frac{3}{2}$$

$$\Rightarrow \frac{1}{y^2} = 3 - 2\sqrt{1+x^2} \Rightarrow y(x) = \frac{1}{\sqrt{3 - 2(1+x^2)^{1/2}}}$$

Για να οριστούν οι άκρες ορίζεται $3 - 2(1+x^2)^{1/2} \geq 0 \Leftrightarrow$
 $(1+x^2)^{1/2} \leq \frac{3}{2} \Leftrightarrow 1+x^2 \leq \frac{9}{4} \Leftrightarrow x^2 \leq \frac{5}{4}$
 $\Leftrightarrow |x| \leq \frac{\sqrt{5}}{2}$

Άσκηση 2

~~Με (από)δοθείς~~ $y_1 = 1$. Η εξίσωση είναι ~~Piccati~~ ^{Piccati}

Αναγνωρίζουμε την εξίσωση ως ~~homogeneous~~ $y = 1 + \frac{1}{u}$

$y' = -\frac{u'}{u^2}$ και u Δ.Ο. ορίζεται:

$$-\frac{u'}{u^2} + (1-2x) \left(1 + \frac{1}{u}\right) + (x-1) \left(1 + \frac{2}{u} + \frac{1}{u^2}\right) + x = 0$$

$$\Leftrightarrow -u' + (1-2x)u + (x-1) \cdot 2 \cdot u + (x-1) = 0$$

$$\Leftrightarrow -u' + u + (x-1) = 0 \Leftrightarrow$$

$$\boxed{u' + u = x-1}$$

$$\Rightarrow (e^x u)' = e^x(x-1) \Rightarrow e^x u = \int e^x(x-1) + C \quad (2)$$

$$\int e^x(x-1) dx \stackrel{\substack{\uparrow \\ \text{ol-kjnpwom} \\ \text{konst hten}}}{=} - \int e^x + e^x(x-1) = e^x(x-2)$$

$$\text{Apx } e^x u = e^x(x-2) + C \Rightarrow u(x) = (x-2) + Ce^{-x}$$

$$\text{u di' afjnuv' } y(x) = 1 + (x-2 + Ce^{-x})^{-1}$$

Asknay 3

$$x^2 y'' - 2xy' + 2y = x \ln x, \quad x > 0$$

Mhi afogem; Euler. $x = e^t, t = \ln x$
 $y(x) = z(t)$

$$y' = z'(t) \frac{1}{x}, \quad y'' = z'' \frac{1}{x^2} - \frac{1}{x^2} z'$$

$$\Rightarrow (z'' - z') - 2z' + 2z = te^t \Leftrightarrow z'' - 3z' + 2z = te^t$$

$$\text{x.o. } k^2 - 3k + 2 = (k-1)(k-2) = 0 \Rightarrow k = 1, 2$$

$$\text{Apx } z_{\text{ofog}}(t) = C_1 e^t + C_2 e^{2t} \quad (\Rightarrow y_{\text{ofog}}(x) = C_1 x + C_2 x^2)$$

Analizirw' mfeimh' diay $z_{\mu}(t)$, sui hoxe y'
 $z_{\mu} = t e^{\lambda t} (B_0 t + B_1) \quad (\text{to } \lambda = 1 \text{ qua diay to x.p.})$
 $= B_0 t^2 e^t + B_1 t e^t$

3

$$z' = 2B_0 t e^t + B_0 t^2 e^t + B_1 t e^t + B_2 e^t$$

$$= B_0 t^2 e^t + (2B_0 + B_1) t e^t + B_2 e^t$$

$$z'' = B_0 t^2 e^t + 2B_0 t e^t + (2B_0 + B_1) e^t + (2B_0 + B_1) t e^t + B_2 e^t$$

$$+ B_1 e^t = B_0 t^2 e^t + (4B_0 + B_1) t e^t + (2B_0 + 2B_1) e^t$$

$$\Rightarrow z'' - 3z' + 2z = t e^t \quad (\Leftrightarrow)$$

$$\frac{B_0 t^2 e^t + (4B_0 + B_1) t e^t + (2B_0 + 2B_1) e^t}{x} - \frac{3B_0 t^2 e^t - 3(2B_0 + B_1) t e^t - 2B_1 e^t}{x} + \frac{2B_0 t^2 e^t + 2B_1 t e^t}{x} = t e^t$$

$$\Rightarrow (-2B_0) t e^t + (2B_0 - B_1) e^t = t e^t$$

$$\Rightarrow \begin{cases} -2B_0 = 1 \\ 2B_0 - B_1 = 0 \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} B_0 = -\frac{1}{2} \\ B_1 = -1 \end{cases}$$

$$\Rightarrow z_{\mu} = -\frac{1}{2} t^2 e^t - t e^t$$

Τελική συνάρτηση με αρχικές τιμές τών αρχικών δεδομένων

$$y_{\mu} = y_{\text{hom}} + y_{\mu} = C_1 x + C_2 x^2 - \frac{1}{2} x (\ln x)^2 - x \ln x, \quad x > 0$$

